

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС «РУНЕЙРО 2012»

22-23 ноября 2012 года в Москве состоялся первый международный конгресс «**РУНЕЙРО 2012**». Конгресс продолжил традицию форумов врачей различных специальностей, организованных в рамках мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье» и направленных на совершенствование оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями и пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях. В работе Конгресса приняло участие более 600 врачей из различных регионов Российской Федерации и зарубежных стран.

С приветственными словами к участникам Конгресса обратились академик РАН и РАМН А.Н. Коновалов, академик РАМН В.В. Крылов, член-корр РАМН М.Ш. Хубутия, член-корр РАМН В.В. Мороз, профессор Л.М. Рошаль, профессор В.Е. Парфенов. От имени правительства г. Москвы с приветственным словом выступил заместитель руководителя Департамента Здравоохранения профессор А. И. Хрипун.

Темы научной программы «**РУНЕЙРО 2012**» затронули практически все направления лечебно-диагностической помощи пострадавшим с тяжелой черепно-мозговой и сочетанной травмой и больным с острыми нарушениями мозгового кровообращения. В течение 2-х дней с лекциями на пленарных и секционных заседаниях выступили более 100 Российских и зарубежных ведущих специалистов в области нейрохирургии, неврологии, эндоваскулярной хирургии, анестезиологии и реаниматологии, восстановительной медицины и реабилитации.

Особое внимание было уделено проблемам диагностики, лечения и профилактики инсульта. По данным Всемирной организации здравоохранения церебральный инсульт является проблемой чрезвычайной медицинской и социальной значимости, глобальной эпидемией, угрожающей жизни и здоровью населения всего мира. Ежегодно инсульт переносят более 500 тыс. россиян, причем каждые 1,5 минуты он поражает новую жертву. Инсульт занимает второе место в структуре общей смертности населения в Российской Федерации, а ежегодная смертность от инсульта в нашей стране - одна из наиболее высоких в мире. Инсульт является и лидирующей причиной инвалидности населения. По данным Национального регистра инсульта, представленных министром здравоохранения РФ В.И.Скворцова, трети пациентов, перенесших это заболевание, необходима посторонняя помощь в уходе за собой, 20% не могут самостоятельно ходить и лишь каждый пятый из выживших может вернуться к прежней работе.

Для снижения смертности и уменьшения инвалидизации пациентов, перенесших инсульт, в 2006 году была разработана и принята целевая Программа Министерства

здравоохранения и социального развития "Снижение смертности и инвалидности от сосудистых заболеваний мозга в Российской Федерации", которая была включена в приоритетный Национальный проект "Здоровье".

В рамках конгресса впервые прошло интерактивное рабочее совещание по вопросам реализации программы «Снижение смертности и инвалидности от сосудистых заболеваний головного мозга в РФ», на котором в режиме «живого» общения с залом создатели и кураторы Программы обсудили наиболее актуальные вопросы ее реализации в Российской Федерации. Заинтересованность большого числа специалистов в осуществлении Программы выразилась в продолжительной дискуссии и активном обсуждении большого количества вопросов.

Большой интерес совещание вызвало у Московских врачей. В настоящее время в г. Москва создается принципиально новая организационная структура оказания экстренной медицинской помощи больным с инсультом, позволяющая своевременно обеспечить население качественной медицинской помощью, в том числе высокотехнологичной. Для оказания помощи по программе «Снижение смертности и инвалидности от сосудистых заболеваний головного мозга в РФ» в Москве планируется открыть 11 Региональных сосудистых центров и 19 первичных сосудистых отделений.

Для полноценной реализации задач конгресса одновременно было задействовано 5 залов, где, кроме пленарных заседаний, были проведены сателлитные симпозиумы и практические мастер-классы. Обсуждение вопросов лечения пациентов с острой церебральной недостаточностью участниками конгресса продолжалось не только в течение заседаний, но и во время кофе-брейков, обеденных перерывов, кулуарных бесед.